

美国国会遭人驾车冲击 2死1伤

美国国会附近2日发生袭警事件，一名嫌疑人驾车冲撞国会入口的安全检查站，而后下车持刀行凶，造成一名警察死亡、另一名警察受伤，嫌疑人被警方开枪射中后不治身亡。警方初步判断这起事件与恐怖主义无关。

据美国媒体报道，嫌疑人驾驶一辆蓝色汽车，在国会北侧入口撞向执勤警察，撞到路障后下车，持刀冲向警察。警察开枪射伤嫌疑人，后者和两名警察随后被送往医院，其中一名警察和嫌疑人的不治身亡。

两名不愿公开姓名的执法人员告诉美联社，调查人员一开始以为嫌疑人持刀刺伤一名警察，但后来判断两名警察都是被车撞的，可能没被刀刺中。

这是美国国会今年1月6日遭示威者暴力冲击后发生的第二起袭击事件。按照美联社说法，最新袭击事件与1月6日的事件似乎没有明显关联。

1月6日，时任总统唐纳德·特朗普的支持者突破警察封锁，闯入国会大厦，迫使正在举行的2020年总统选举结果认证过程中断。那起事件导致5人死亡，超过130名警员受伤。

警方没有公开2日事件嫌疑人的身份，只是说他不在安全部门的

的监视名单上。初步调查显示，这不是一起恐怖主义袭击。暂不清楚嫌疑人的行凶动机。

《华盛顿邮报》援引匿名消息源报道，嫌疑人名叫诺亚·格林，现年25岁，来自印第安纳州。他近期曾在社交媒体上吐露失业的苦闷和对

宗教信仰的追求。

国会警察局代局长约加南达·皮特曼介绍，事发后国会短暂封锁，由于正值复活节假日和国会休会，里面几乎没有人。

美国总统约瑟夫·拜登发表声明慰问遇害警察的家属，并下令白宫降半旗致哀。
(新华社)



4月2日，美国国民警卫队队员和警察在华盛顿国会附近警戒。

移民船被“推来推去” 希腊土耳其互相指责

希腊2日指责土耳其试图将载有移民的船只“推入”希腊水域，以此挑衅希腊。土耳其方面强烈反对这一说法。

希腊移民和庇护部部长诺蒂斯·米塔拉希说，希腊海岸警卫队2日报告多起事件，发现“土耳其海岸警卫队和海军护送移民船驶向欧洲边界”，土方这种行为是试图激化两国关系。

米塔拉希在一份录音声明中说：“毫无疑问，这些移民从土耳其海岸登船启程。鉴于他们得到了土方支持，他们的生命安全并不面临危险。我们呼吁土耳其停止这种无端挑衅。”

希腊海岸警卫队说，一艘载有移民的船只在土耳其海岸警卫队船只陪同下试图进入希腊领海；另一起事件中，两艘土耳其船只试图将

一艘载有移民的小船“推入”希腊水域；第三起事件发生在希腊莱斯沃斯岛附近海域，一艘土耳其海岸警卫队船只进入希腊领海，骚扰一艘希腊巡逻船。

土耳其内政部部长伊斯梅尔·恰塔克利在推特上回应米塔拉希，称其歪曲事实和说谎。

恰塔克利表示，希腊方面不仅见死不救，还给救人的土耳其海岸警卫队扣帽子。他指责希腊方面犯下了反人类罪。

土耳其阿纳多卢通讯社报道，土耳其海岸警卫队2日在爱琴海开展7次行动，营救231名试图乘橡皮艇前往欧洲的移民。土耳其海岸警卫队司令部说，这些人所乘船只被希腊方面“推回”土耳其领海，随后在土耳其伊兹密尔省、巴勒克埃西尔省和恰纳卡莱省附近海域获

救。

2015年欧洲难民危机爆发，近100万寻求庇护者从土耳其经海路登上希腊领土，从而进入欧洲，他们主要来自叙利亚、伊拉克和阿富汗。为限制移民流入，欧盟方面2016年与土耳其签署协议。根据协议，欧盟出资60亿欧元，换取土方协助阻挡赴欧移民并接收从欧洲遣返的移民。

土耳其多次抱怨欧盟没有兑现协议承诺：资金没有全部到位，给土耳其公民免签待遇和修改贸易规则也没有落实。土耳其2020年出台禁令，禁止避难申请被希腊拒绝的移民返回土耳其。

希腊和土耳其同属北大西洋公约组织。除了移民事务，这两个国家还在地中海能源开发等问题上存在纷争。
(新华社)

美墨边境3月拦截非法移民人数创新高

初步数据显示，美国3月在南部边境拦截并扣押非法越境人员超过17.1万，创下20年来单月最高纪录。

路透社2日援引美国海关与边境保护局初步数据报道，美国执法人员3月在美国与墨西哥边境扣押的非法移民中，大约9.9万人属于独自偷渡的成年人；大约5.3万人拖家带口偷渡；还有大约1.9万名儿童没有父母陪伴，有的单独行动，有的由蛇头带领越境。

在这之前，美墨边境被扣非法移民人数单月最高纪录是2000年

4月的18万多人。

近年试图偷渡进入美国的移民，多数来自墨西哥和其他中美洲国家。最近数月的情形仍然保持这一趋势。

美国海关与边境保护局发言人说，3月扣押非法移民数量的最终数据有望下周发布。就媒体报道的初步数据，这名发言人拒绝发表评论。

美国海关与边境保护局一份内部文件显示，美墨边境2021财年可能迎来多达18.4万难民儿童及非法移民儿童，或将刷新2010年有记

录以来的最高纪录。由于美国遣返墨西哥非法移民速度快，该数据不含来自墨西哥的儿童。

不少人担忧，美国关押这类儿童的场所人满为患，防疫难度加大，可能酿成人道主义危机。

美国各地收容中心截至3月29日收容超过1.2万名非法移民儿童及难民儿童，预计到9月还将增至5.3万。最近几周，美国在得克萨斯州达拉斯、加利福尼亚州圣迭戈等地加紧建设紧急安置点，以容纳更多非法移民儿童。
(新华社)

韩国：年轻人结婚难 “啃老族”越来越多

韩国统计厅数据显示，韩国30多岁未婚人群中半数以上与父母同住。就业形势严峻、居住成本上升让越来越多年轻人选择单身，而成年后未能实现经济和精神独立的“啃老族”大幅增多。

韩联社3日援引韩国统计厅数据报道，韩国30岁到39岁未婚人群中，54.8%与父母同住。具体来看，30岁到34岁人群中，比例为57.4%；35岁到39岁人群中，比例为50.3%。

从受访者的整体情况看，20岁到44岁人群中，62.3%与父母同住。

韩国统计厅分析说，由于房价高、就业难等因素，成年以后仍未脱离父母、没有实现经济和精神独立的“啃老族”大幅增多。越来越多年轻人认为结婚不是人生必选项，男青年将经济负担视为结婚障碍，女青年担心结婚后在事业和家庭之间失衡。

另一项调查结果显示，韩国30岁到44岁未婚女性中，61.6%认为婚可结可不结。
(新华社)

4名维和士兵在马里北部遇袭身亡

巴马科消息：联合国马里多层次综合稳定特派团(马里稳定团)2日说，4名维和士兵当天在马里北部遇袭身亡。

马里稳定团在新闻公报中说，马里稳定团位于马里北部基达尔大区阿盖洛克地区的一处营地2日6时左右遭到多名恐怖分子袭击，造成4名维和士兵死亡、多人受伤。维和士兵击退了恐怖分子的进攻。

马里稳定团强烈谴责此次“卑鄙的恐怖袭击”，重申其保护平民与维护世界和平的决心。公报没有提及遇难维和士兵的国籍。

这是今年以来第四起马里稳定团维和人员遇袭事件。今年1月和2月，分别有5名和1名维和士兵在马里遇袭身亡。

2012年3月，马里发生军事政变。2013年4月，联合国安理会通过决议，决定设立马里稳定团。2015年5月，马里政府与北部地区部分武装组织签署和平与和解协议。同年6月，各方完成协议最终签署。然而，马里北部地区近年来冲突不断，中部地区的武装袭击也有增多趋势。
(新华社)